

Министерство культуры Российской Федерации  
**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры  
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ  
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

**Музейная программа «Майские каникулы»**

Л. Г. Мякушева

2017

В течение 2017 года в Кирилло-Белозерском музее-заповеднике проводилось большое количество мероприятий событийного и досугового характера для жителей и гостей города. В праздничные майские дни с 29 апреля по 9 мая впервые была организована программа «Майские каникулы», которая включала экскурсии, мастер-классы, игровые мероприятия.

Мероприятия первых двух дней программы были ориентированы на семейный отдых в музее. 29 апреля нашим посетителям было предложено интерактивное мероприятие «Колокольный мир», которое провела Н.В. Зовутина. Посетители узнали много интересного из истории колоколов на Руси, послушали различные колокольные звонь и приняли участие в мастер-классе «Кукла-колокол», на котором изготовили небольшую яркую куклу из ситцевой ткани. 30 апреля гости стали участниками пасхальных мероприятий. Н.В. Петрова на лекции «Великие православные праздники» познакомила с историей и традициями праздника Пасхи. На игровом мероприятии дети и взрослые с увлечением поиграли в традиционные пасхальные игры.

1 мая была организована обзорная экскурсия «Монастырь с высоты птичьего полёта», которую подготовила и провела М.Н. Травникова. Экскурсия была необычна тем,



Фото 1. Экскурсия «Монастырь с высоты птичьего полёта»

что рассказ об истории и архитектурном ансамбле Кирилло-Белозерского монастыря вёлся с «высоты птичьего полёта», а точнее с монастырской колокольни. Перед экскурсантами открылась необычайной красоты панорама с видами монастыря и всей округи. Экскурсия проводилась впервые и, конечно, вызвала большой интерес

у всех посетителей (фото 1).

Главным мероприятием этого дня был показ уникальных костюмов из фондов музея. Дефиле проводилось в залах Народного дома на выставке «Женский костюм. Детали». Собравшейся публике были представлены праздничная народная одежда XIX века, городские женские наряды начала XX века, одежда 60-х–80-х годов прошлого столетия. В роли моделей на показе выступали сотрудники музея-заповедника. Выход каждой модели сопровождался содержательным

комментарием Т.В. Трубниковой. Все зрители отметили, что костюмы из прошлого столетия удивительно красиво смотрятся на современных моделях (фото 2).



Фото 2. Показ костюмов в Народном доме.

6 мая в Музее истории города и района для всех желающих была проведена экскурсия «Уездный город Кириллов», которая знакомит с историей нашего города. В ходе мероприятия «На широкой луговине» можно было поиграть в забытые народные игры.

Очень насыщенными были в программе дни 7 и 8 мая. Для детской аудитории была проведена в залах Поварни интерактивная экскурсия «Короб ремесел». К.В. Гусарина рассказала ребятам о ремеслах и промыслах крестьян Кирилловского уезда, поиграла с ними в народные игры. Дети с интересом наблюдали за работой гончара Народного мастера России М.Н. Васильевой. Она рассказала им о приёмах работы на гончарном круге. Т.В. Трубникова провела мастер-класс по кружевоплетению и научила ребят плести самый простой элемент – «плетешок» (фото 3). Под руководством Л.Г. Мякушевой украсили льняную салфетку в технике набойки. В вечернее время А.В. Цветков провёл пешеходную экскурсию «История города Кириллова». Экскурсанты прошли по историческим местам города, совершив остановки у монастырских стен, на берегу Сиверского озера, далее они познакомились с экспозицией Музея истории города и района и выставкой в Народном доме. 8 мая было проведено очередное занятие проекта «Встречи в Народном доме». Оно было посвящено празднованию Дня Победы. М.Н. Травникова прочитала собравшимся лекцию «Дети войны. Кирилловский район».

В рамках праздничных мероприятий работала Творческая мастерская. В мастер-классах активное участие принимали и взрослые, и дети. Они познакомились с современными техниками декоративного творчества – топиарий, декупаж, квиллинг, айрис-фолдинг. Мастер народных промыслов Вологодской области Ж. К. Рябкова на своих мастер-классах предложила изготовить традиционную народную игрушку из бересты – шаркунок, и расписать пасхальный пряник.

9 мая после торжественного митинга, который прошёл на городской площади, в Народном доме состоялась программа «Для вас, ветераны». Для ветеранов, тружеников тыла, детей войны повторили показ уникальных костюмов из фондов музея.

В целом программа «Майские каникулы» была насыщенной. Разнообразные формы музейной работы были адресованы посетителям разных возрастов и интересов, что позволило отдых в праздничные дни сделать содержательным и полезным. Подобные программы способствуют популяризации музея и привлечению посетителей.



Фото 3. Мероприятие в Поварне «Короб ремёсел».

Мякушева Людмила Геннадьевна  
заведующий сектором экскурсий и работы с индивидуальными посетителями  
отдела по работе с посетителями  
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного  
и художественного музея-заповедника  
e-mail: [order.kirmuseum@mail.ru](mailto:order.kirmuseum@mail.ru)